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Ata tla 3l'(trigésima prinreira) Sessão Ordinári:r Ci.. Câmara I\lunicipal dc Altaneira, realizada
no dia 1l (onze) de Outubro dc 2023 (dois mil r: vintr c trôs).3" (terccira) Scssão Legislativa dr
l6' (tlócima sexta) Lcgistatura.

As 09 (nove) horas do dia I I (<.rnze) de outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), na sede do Poder
Lcgislativo. situada à Rua Joaquim Soares da Silva. no 406 (quauocentos e scis), Centro, reuniu-se
cnr Sessão Ordinária de lirmra presencial. os integrantcs da Câmara Municipal de Altaneira sob a
Prcsidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo
Tenrro tle Comparecimento rcgistrou-se a plesençír dos Vcreadores: Ariovaldo Soares; Genival Pon-
ciarro: Júnior do Povo; Paulo Gcaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valnir Brasil. Ma
solenidade tambér.n se fez presente o senhor Antônio Fernandes de Oliveira. I{avendo assim núrnero
regimental de Parlarnentares, o Presidente declarou aberta a Sessão. fàzendo a dispensa da leitura da
Ata antcrior, que Íbra prcvianlcnte distribuída às bancadas, que nào apresentaram ressaivas, sendo
aprovadrs por lnanirnidade. EXPEDIENTE: leitura realizada pela Secretária Roberci Vânia Oli-
veira, das seguintes materias pautarlas: Resposta. da Presitlente da Conrissio de Licitação, Amanda
l-lriza Nuues Dc Alnrcida, ao Otlcio n" 073/2023CI'- Pola ordem, o Vcreador Ariovaldo Soares

agrader:eu a informação e observou que nt la há cl'ntra',lição e ir:r,'rnpetência. urra vez que, einda de
Ílcordo com o nobre, a Presidente dá umi inÍbrm"çãt crn um paragral'l e no parágraÍb seguinte, ela
sc contradiz. Infonnou também que o processo será alvo de acoarpanhamcnto posteriormente e dci-
xorr linda o alerta para os servidores no que corlcerne a assinatura de documentos -: Oficio n"
ll l/2023. do Potler Executivo. solicitando retirada de Projeto de Lei - sobre cssc item, o Presidente
esr:llrreccu clue a matória foi cncanririrada à Cornissão Permanente na sernana passaila e que. embora
o Oilcio solicite a substituição, o novo Projeto de Lei ainda nào chegou na Casa. atinnando que a
Mesa já Í'ez a devoluçiio -l Projeto de Decreto Legislativo n' 004/2023, de autoria da Vereadora
Robcrci Vânia Olivcira. quc concedc a Medalha do lt4crito Legislativo ao Senhor Antônio de Souza
Verrâncrio, in mentoricut - matória encaminhada à Cornissão Pennanente para tlcliberaçâo e emissão
dc Parecer - e Projeto cle Dccreto Legislativo n" 005/202.1, de autoria do Vereador Júnior do Poro,
rluc concede títdo de Cicladã Altaneirense à Seuhora Francisca Valncir da Costa Frcitas e oferecc
outras providências - matéria encaminhada à Comissão Pennanente para deliberação e emissão de
Pirreccr. Scguindo para os rcgistros tla Presidência, inicialmentc o Presidente fez re-uistro inicial atra-
vós tle publicação da asscssoria de comunioação di Casa. dc' Dia da Constituição Federal de 19118

(n.ril novecentos e noventa e oito). em ceiebrrcão rlos 3:i (trinta c.-'nco) anos da sua prornulg:;ão. no
dia 0-5 (cinco) de outubro. O Presidente ternbém rüg;sirorr o ani r,.-.;:..ri. r do Vcreador Ariovaldo Soa-
rcs, no dia 06 (scis) de outubro. A abertura da l'esta da Padroeira da cidatlc, Santa Tercsa d'Ávih. cor
tlldicioral cortejo do pau tla handeira. celebração religiosa e t'esta social. tanrbórn ftri destacada. cor.r.r

o i.lcscjo tle boas Íêstivicladcs a todos. No legistro tle outlas datas celebrativas, contalnos corn o Dia
tltr Nordestino. celebrado no dia 03 (oito) de outuLnr, cnr valorização da cultura c tlo povo do Nordoste
brasileiro. Foi registrada a Autliência Pública lealiza<la na rnanhà desta tcrça-feira, dia l0 (dez) no
Plcn/rrio da Câmara Municipal. convocadil pcla Conrissào Permancnte da Casa, prcsidida pelo vere-
arlor Ariovaldo Soares, a Íim de disctüir a apreseutaÇão do Relatório de Gcstào Fiscal do segundo
tluadrimestre do ano de 2023 (dois rnil e vinte e três), e a a Lei Orçarnentária Anual -
2024 (dois rnil e r,iutc e quatro). Ocasião em quc esti tador Público ]viunil ll rcsc11P
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Antônio Avartanhas de Sousa; o Prcf'eito Municipal. Dariomar Rodrigues: representantes tla assesso-
ria contábil do Poder Executivo, Secretários e Secretárias de pastas nlunicipais e dernais sen idores
públicos. Através do Goverrto Municipal foi dir.ulgaclo conr.ite para rnais uma edição da Cavalgada
da Fó. O evento de tradiçiio cultural e religiosa terá concentracão eln Íiente à Arenilúa. às 07 (scte)
horas do dia l2 (doze) de outubro. Tambán foi dir.tlgatla a programação completa da festa da padro-
eira. que segue até o dia l4 (quatorze) de oúubro. Em nome da Câmara municipal de Altaneira, o
Presidente maniÍ'estou pcsar pelo falecimento do Sr. Eliscu Emesto Moreim, prestando solidariedade
à farnília e aos amigos. TEI\ÍA LIVRE: De ir.rício. o Velcador Genival Ponciano registrou o acidente
ocorrido conl um visitante da cidatle do Assaré, que é sobrinho de Dona Rosa. Sen,idora da Casa,
desejando tnelltoras ao visitante. Posterionncntc, o Vercaclor Ariovaldo Soarcs registrou a presença
dtr Senhor Antônio Femandes de Ohveira, infonnando que é o mesmrr ó urn arnigo de longa data, e
que por ele é sempre bem acolhido na cidade cle Goiás. Teceu algumas considerações pessoais accrca
do Scnhor Antônio, oncle registrou que o rnesmo residiu incialmente em Jesúpolis, cidadc localizada
no iuteúor goianô. Poeta e Escritor, o senl.ror Antônio é membro da Acaclemia de Letras da cidade de
Anápolis e do Estado de Goiás, possui mais de 20 (vinte) Condecorações com a Ordem do Mérito e

é servidor público há mais de 35 (trinta e cinco) anos. atuando na Sccretaria de l\4eio Ambiente na
cidade de Anápolis, onde presta relevante trabalho. O Vereador lambém mandou cumprirnentos ao
Presitlente da Cârnara de Anirpolis, Dominguinlros, assim como a todos os Vereadores que integrarn
à Casa. Soblc a Audiência Pública, o Vereador Ariovaldo esclareceu que o Prefeito csclareceu dc
Íbnna satistàtória infonnaçties acerca dos festejos da padroeira da cidade. No entanto, polltuou que a

mesma Íbi <le fbrma descaracterizada, pois, irnpede a participação popular tanto para aqueles qr-re

trabalhlm nas f'estas, tanto quanto para aqueles que r,ão apenas para se divertir. Dessa fonna, afirmou
quc csse é o caso de reavaliar essa tbmra de organização. Na sequência. o Presidente prestou alguns
esclarecimentos acerca desse tema, onde explicou corno está funcionando a dinârnica de consumo dc
corniclas e bebidas e taurbem os preços das barracas dcntro do local onde cstá ocorerxlo os festcjos
sociais. Parabenizou. ainda assim, a Gestào por ter adotado esse rnotlo de organização. Na sequência,
o Vereaclor Valnir Brasil saudou fonnalmente o Sr. Antônio e teceu algunas intirmrações pessoais
acerca do mesmo. Na pauta dos festcjos. infonnou que rocebe nruitas reclamações sobre os preços
caracterizados corno "abusir,os". afirmando, assim, que esse seria o caso de tentar algum intennédio
para rernediar a situação. Aparte, o Vereador Ariovaklo Soares inÍbrmou que a sugestão seria de a
bancada do PreÍ'cito se reunir corn a Adrninistração e a Casa Legislativa podcria criar uma legislação
acerca desse terna. No lnomento seguinte. o Vereador Professor Nonato regish'ou suas condolências
à farnília Ir4oreira e, em llome do seu cunhado Edinaido. extemo.i c dor da perca do Senhor Eliseu.
Pontuou, apirs. a alegria de receber todos os visitantcs e filhos de Altaneira que vem prcstlgiar os
festejos da Padroeira Salitâ Teresa. Assim como o Vereador Ariovaldo, sugeriu a criação de una Lei
tle acornpanhamento, por exemplo, dos festejos, registrando que o Gestor não possui cr.rlpabilidade
pelos preços fixados pelos barraclueiros. inÍbmrou. por firn. que está aberto ao diálogo e a defesa da
acessibilidado para que pessoas possam usufruir do evento por conrpleto. Aparte, o Vereador Ario-
valdo Soares retbrçou quo as crítioas Í'eitas no dia de ontcm. naAudiôncia Pública, forarn construtiras,
no sentido de melhorar a situação para toda populaçào e parabenizou o Prefeito Dariomar pelo rnodelo
adotado. Sequerltemente, após saudações ao Senhor Antônio Fernandes de Oliveira, a Vereaclora Ro-
berci Vânia Olivcira tratou sobre a Audiência Pública, onde afinnou que o Contador AvaÍanhas
ofertou uma aula acerca do orçarncnto para o ano de 2024 (dois mil e vinte e quatrc). Atinnou ainda
que com a partlclp ír,el rlehatc'r e ol.r clarecimentos acerca da or()l ga lI
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dos lêstejos dc Santa Teresa. Rcgistrou que o que está sendo cobrado em relação a isso. é porque a

população sabe que os Vereadores são aqueles que podem dar voz às reclamações. Registrou que lhe
chamou atenção quando aÍimratlo que o Município não gastou dinheiro tlos cofres públicos, pera

assim poder destinar à outros setorcs como Saúde e Educação, os Íiequentadores do eveuto estão

"pagando a conta" desse ato. Assim como seu antecessor, se colocou a inteira disposição para buscar
urna solução para a situação. Aparte, o Ve:eador Ariovaldo Soarcs reft»çou a irnporlância dos festejos
para a população e. no\:amente, rcaÍimrtru a necessitla<le de providênoias serem tomadas para melhor
assistir a população nessa questão. Aclemais, atirrnou irá tàzer uma live no seu instagranr para tratar
sobre o concurso público. No momento seguinte, o Vereador Paulo Geaneo Se solidarizou conr a
Íhrnília Morcira pclo Íalecirnento clc seu arnigo Eliscu. Prosseguindo. o Vereador Júnior tlo Povcr
parabenizou a Gestão Municipal pelos festejos da Padroeira, pontuantlo que, no seu cntendimento. a

tradição não é a Í'esta dançante. mas sim a f'esta religiosa e o pau da hantleira. Registrou que o modo
de Íinanciarnento desse ano é um marco histórico que têln scus polltos rregatilos. corno os preços
absurdos. por exernplo, nras há tambérn seus pontos positir.os. corno a possibilidade de o Municipio
poder investir esse dinheiro que scria gasto, om ()utros setores. Afirmou ainda que é algo que vale a
pensa ser repensado e que havcrá a tcntativa de alinhamento j untcl ao Poder Executivo. Ainda sobre
os preÇos, deixou algumas sugestões llara tentaÍ remediar a situação. O nobre tambérn extemou boas
vinclas ao Senhor Antônio Femantles e, depois, registrou repúdio pela aprovação de Projeto de Lei
que proíbe o casalnento homoafctivcl e a união ostávcl cntre pessoas do Ílcsmo sexo pela Cunissão
de Previdôncia, Assistência Socia[, Infância, Adolescôncia e Família da Cârnara rlos Deputados. O
reierido Projetu ainda segue pora outras duas cornissões. Nesse sentido. o Presidente registrou que
concorda plenamente com as palavras do Vereador Júnior e atlanou quc o meslno podcrá apresentar
urna moçào clc repúdio, que será apoiada. No seu tenrpo regirnental, a Vereador Dra. Rafaela Gon-
çalves registrou sua participação no novenário clo dia 08 (oito) de outublo. parabc.nizando a organi-
zaçào da Paróquia <ie Santa Tercza d'Ár,ila pela organizaçào dos Íbstcjos religiosos <Ja padroeira. A
Vereadora chamou a atenção para as açôes do mês de outubro, sinrbolo na luta contra o câncer de
mama por rneio tla campanha Outubro Rosa. Em tàla de repúdio. ela tarnbén1 pontuou a aprovaçào
de Projeto de Lei que proibe o casamento l.romoal'ctivo e a união estável entre pessoas do mesmo
sexo, e acrescentou os ataques t1o gmpo terrorista Hamas contra Israel e a violação de prcrrogativas
em Íünção de gênero contra advogada puérpera em urn julgamento da Justiça do Trabalho, ern Belérn.
Em uma questão de ordern, o Vercatlor Ariovaltlo Soarcs trouxc algumas infonnações acerca do par-
tido do qual tàz parte, o PDT, onde intbrmou que o n]esmo passa por uma grande turbulência, no
estado do Ceará. Na sua fala. se colocou a favor da permanência do politico Cid Gornes na Presidência
do paÍido no Estado. ORDENI DO DIA: Leitura <lo Requerimento n" 048i202i, de autoria <1o Ve-
reador Paulo Ceaneo, solicitando encanrinhar ao Poder Exrcutivo - Secretário Municipal tle Infraes-
trutura, o scguirrte: Construção cle urna passagem molhada na localidade cle Pé da Serra, Distrito São
Rourão. pr(rximo a rcsidêlcia da Sorrhora Lurdes e do Senhor Nilson Carlos. realizada pcla Vcreadora
Roberci Vânia Oliveira. Após a leitura. o Vereador requerente expôs que esteve na localidade e teve
tliÍiculdade em chegar à casa do senhcrr João, pois. a passagcm ó der:rasiada estreita e. enl conversa
com algurnas pessoas que residem naquela localidadc, r,iram que lá se tàz necessária urn bueiro e de
ulna passagem rnolhada, pois, tle acordo corn os rnoradores. em terrpos de chuva, se faz in.rpossível
o tleslocamrgnto. Na discussão da matéria, houveram, além de ser discutida rnuito positivamente, no
ensejo. algunras cobranças de requerimentos do mcsmo teor. Na sequência, a matéria foi posta em
votacão, sentlo aprova r-r'atla a oldenr clr r ia. o senhor Antônio Femand
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de Oliveira fcz uso da Tribuna da Casa. O Poeta Escritor agradeceu a hornenagem dos Vereadores, a

recepção e o espaÇo de fala na Cârnara Municipal. Ele traçou breve trajetória desdc a sua saída da
Andreza. passanclo pela cidade de Jesúpolis até a ciclade de Anápolis, onde se tomou servidor público
e se fonnou pela Faculdade de Tecnologia e Educação de Goiás em Gestão pública. Antônio Fcrnau-
des de Oliveira remenorou o seu registro de nascirnento no municipio de Altaneira. destacando a
importância tlo r.ínculo. Não l.raventlo mais nada a tratar, o Presidente Deza Soares agradeceu a par-
ticipação de todos os presontcs e ouvintes, assessoria intema e extema, e declarou encerrada a Sessão,

detenninando a lavratura dessa Ata que, aptis achada confonne, será aprovada e publicada. Sala das

Sessões, I I de Outubro dc 202i.
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